
HINWEISE	  ZUR	  ABWICKLUNG	  DER	  BAföG-‐LEISTUNGSNACHWEISE:	  

BAföG:	  GERMANISTIK-‐Leistungsnachweis	  4.	  Semester	  

Zuständig	  für	  die	  Abwicklung	  der	  Germanistik-‐BAföG-‐Bescheinigungen	  ist	  ab	  Juli	  2013	  Frau	  Prof.	  Dr.	  
Mathilde	  Hennig	  (Raum	  B111),	  Vertretung	  ist	  Prof.	  Dr.	  Joachim	  Jacob	  (Raum	  B130).	  
	  
VORGEHENSWEISE:	  
	  

Werfen	  Sie	  bitte	  die	  unten	  aufgeführten	  Unterlagen	  in	  den	  
Briefkasten	  vor	  Raum	  B	  111	  (Büro	  Prof.	  Dr.	  Mathilde	  Hennig)	  ein,	  
und	  wir	  leiten	  Ihren	  Nachweis	  direkt	  an	  das	  BAföGamt	  zur	  weiteren	  Bearbeitung	  weiter.	  

Wir	  benötigen	  2	  Unterlagen	  von	  Ihnen:	  

1. einen	  vom	  Prüfungsamt/ZfL	  beglaubigten	  Flex-‐Now-‐Ausdruck	  Ihrer	  bisher	  erbrachten	  
Leistungen	  im	  Fach	  Deutsch,	  auf	  dem	  Sie	  bitte	  Ihre	  E-‐Mail-‐Adresse	  notieren	  

2. das	  Formular	  zur	  Leistungsbescheinigung	  (siehe	  Muster),	  das	  Sie	  hier	  herunterladen	  
können:	  
http://www.studentenwerk-‐giessen.de/docs/BAf%F6G/Formblatt_5_-‐_Leistungsnachweis.pdf	  	  

Folgende	  Leistungen	  sollen	  Sie	  erbracht	  haben:	  

für	  Studiengang	  L1:	  
• Grundlagen	  der	  Vermittlung	  sprachlicher	  und	  literarisch-‐ästhetischer	  Kompetenzen	  
• Sprache	  und	  Literatur	  

für	  Studiengang	  L2:	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Literatur	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Sprache	  
• Wort	  und	  Satz	  
• Hauptwerke	  der	  dt.	  Literatur	  im	  europ.	  Kontext	  

für	  Studiengang	  L3:	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Literatur	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Sprache	  
• Wort	  und	  Satz	  
• Hauptwerke	  der	  dt.	  Literatur	  im	  europ.	  Kontext	  
• Sprachtheorie	  und	  Sprachphilosophie	  oder	  Einführung	  in	  die	  Literatur-‐	  und	  

Kulturtheorie	  oder	  Dt.	  Sprach-‐	  und	  Literaturgeschichte	  (nur	  VL)	  

für	  Studiengang	  L5:	   siehe	  L2	  

für	  BBB:	   	   Orientierung	  an	  L3	  (mindestens	  12	  CP)	  

für	  Bachelor	  (Sprache,	  Hauptfach):	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Literatur	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Sprache	  
• Wort	  und	  Satz	  
• Hauptwerke	  der	  dt.	  Literatur	  im	  europ.	  Kontext	  (nur	  bei	  80	  CP,	  nicht	  bei	  70	  CP)	  
• Sprachtheorie	  und	  Sprachphilosophie	  oder	  Dt.	  Sprach-‐	  und	  Literaturgeschichte	   	  



für	  Bachelor	  (Sprache,	  Nebenfach	  40	  CP):	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Sprache	  
• Wort	  und	  Satz	  
• Sprachtheorie	  und	  Sprachphilosophie	  oder	  Dt.	  Sprach-‐	  und	  Literaturgeschichte	  

für	  Bachelor	  (Sprache,	  Nebenfach	  40	  CP	  zum	  Hauptfach	  Literatur):	  
• Angewandte	  Linguistik	  
• Ausgewählte	  Probleme	  der	  Linguistik	  
• Sprachtheorie	  und	  Sprachphilosophie	  oder	  Dt.	  Sprach-‐	  und	  Literaturgeschichte	  

für	  Bachelor	  (Sprache,	  Nebenfach	  30	  CP):	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Literatur	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Sprache	  
• Wort	  und	  Satz	  

für	  Bachelor	  (Literatur,	  Hauptfach):	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Literatur	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Sprache	  
• Wort	  und	  Satz	  (nur	  bei	  80	  CP,	  nicht	  bei	  70	  CP)	  
• Hauptwerke	  der	  dt.	  Literatur	  im	  europ.	  Kontext	  	  
• Einführung	  in	  die	  Literatur-‐	  und	  Kulturtheorie	  oder	  Dt.	  Sprach-‐	  und	  

Literaturgeschichte	  
• Literarische	  Bildung	  und	  kulturelle	  Praxis	  

für	  Bachelor	  (Literatur,	  Nebenfach):	  
• Einführung	  in	  das	  Studiengebiet	  Literatur	  
• Hauptwerke	  der	  dt.	  Literatur	  im	  europ.	  Kontext	  	  
• Einführung	  in	  die	  Literatur-‐	  und	  Kulturtheorie	  oder	  Dt.	  Sprach-‐	  und	  

Literaturgeschichte	  


